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CHEMICKÉ ZABEZPEČENÍ
ZASAZENÍ
DRUHÉHO SLEDU
(Dokončení z minulého čísla)

Zasazení druhého sledu frontu

Z předcházející části článku vyplývá, 
že druhý sled frontu může být zasazován 
z hloubky 80—150 km po 4—6 hlavních 
osách a 2—4 záložních osách; rozvinová­
ní do praporních proudů bývá 8—10 km 
od čáry zasazení. Dále vyplývá to, že při 
jeho zasazení jde piedevším o zabezpe­
čení jeho prvního sledu a armádních pro­
středků; jeho druhý sled je vzdálen a po­
užití bude řídit a zabezpečovat velitel 
zasazené druhosledové armády. To zna­
mená, že hloubka sestavy, kterou je nut­
né zabezpečovat, činí asi 60 km. Úkoly 
v ní budou plnit jednotky chemického 
vojska prvosledové armády a prvosledo- 
vých divizí.

Z toho vyplývá závěr, že prostředky 
chemického vojska frontu budou zabez­
pečovat zasazení druhosledové armády 
v plném rozsahu zásad pro zabezpečení 
pochodu a prostředky prvosledové armá­
dy a divizí v součinnosti s chemickým 
vojskem druhosledové armády podle dále 
uvedených zásad.

Radiační, chemický a biologický 
průzkum

Prostředky prvosledové armády jej or­
ganizují do hloubky až 40 km na 5—8 
hlavních osách a 2—4 záložních osách. 
Plně jej zabezpečují jen na hlavních

(vševojskové, tankové armády)

osách, na záložních osách v případě po­
třeby po převedení sil z vyřazených 
hlavních os pochodu. К zabezpečení to­
hoto úkolu pluk chemické ochrany vy­
čleňuje dvě čety radiačního a chemické­
ho průzkumu. Průzkumné jednotky 3—4 
hodiny před příchodem 2. sledu na čáru, 
odkud zabezpečuje zasazení armáda (60 
až 70 km), začnou vést průzkum, a to od 
čáry zabezpečeni prvosledovými svazky 
(20—30 km). Průzkum na armádní čáře 
musí ukončit tó—1 hodinu před přícho­
dem 2. sledu. Za tu dobu vyhodnotí vý­
sledky a připraví hlášení.

Při příchodu čel 2. sledu na jednotli­
vých směrech předají velitelé družstev 
hlášení velitelům proudů a okamžitě po­
kračují v průzkumu v opačném směru. 
Průzkum ukončí na čáře, odkud přebírají 
úkol prvosledové divize. Po splnění úko­
lu se soustřeďují ve stanoveném prosto­
ru, kde tvoří zálohu. Průzkum na osách 
od této doby zabezpečuje zasazovaná 
druhosledová armáda svými prostředky 
podle zásad, obecných pro útočnou ope­
raci. Do té doby druhosledová armáda 
zabezpečuje pozemní radiační průzkum 
jer. ve své pochodové sestavě.

Kromě pozemního radiačního průzku­
mu vede prvosledové armáda orientační 
vzdušný radiační průzkum terénu. Prů­
zkum ukončí s vyjitím čel 2. sledu na
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Čaru zabezpečovanou armádou. S cílem 
dosáhnout nejčerstvějších výsledků ne­
smí je) zahájit dříve než 1—2 hodiny 
pied příchodem 2. sledu. Za 1 hodinu 
může prozkoumat 100—120 km jedné osy. 
Tu znamená, že jeden vrtulník může v da­
ném úseku armády (40 km) prozkoumat 
2—3 osy. К průzkumu všech os jsou za­
potřebí 2—3 vrtulníky na 1 hodinu.

Vrtulníky po splnění úkolů odlétávají a 
úkol vzdušněno radiačního průzkumu pře­
bírá druhosledová armáda. Jsou však 
v záloze po dobu 5—6 hodin pro případ 
potřeby zásahu ve prospěch zasazení dru- 
Losledové armády.

Vzdušný radiační průzkum silami dru- 
hosledové armády je organizován podle 
zásad platných pro zabezpečení operační 
sestavy.

Síly druhosledových svazků vedou po­
zemní radiační průzkum v jejich pásmu 
pudle stejných zásad, jako na stupni ar­
mády. Okol se však vzhledem к hloubce 
pásma zkracuje; proto je zapotřebí 1—2 
hodiny.

Obdobně jako na stupni armády, za­
bezpečení úkolu vyžaduje dvě čety ra­
diačního a chemického průzkumu. V pří­
padě, že na zabezpečení se podílejí dvě 
divize, může každá divize vyčleňovat 
jednu četu. Může-li úkol vzhledem к si­
tuaci na frontě plnit jen jedna divize 
(zasazování 2. sledu při pravé [levé] 
hranici do velké mezery apod.) využívá 
i sil prvosledových pluků, popřípadě po­
silových armádních prostředků.

První sledy zasazované armády vedou 
svými prostředky pozemní radiační a 
chemický průzkum ve svých pochodo­
vých a předbojových sestavách. Po pří­
chodu jejich čel na čáru zasazení přebí­
rají úkol v plném rozsahu.

Průzkumné jednotky prvosledových 
svazků, které do této doby plnily úkol 
zabezpečení, se stahují do zálohy. Musí 
být však v pohotovosti к zásahu po sta­
novenou dobu.

Radiační, chemické, biologické 
a povětrnostní pozorování

Prostředky armády zabezpečují pozo­
rováním prostor o ploše 1200—1500 km2. 
Jedno družstvo rchpz při okruhu pozoro­
vaní 10 km zabezpečí plochu 300 km2.

К zabezpečení úkolu proto vyčleňuje 
prvosledová armáda ze zálohy 3—5 druž­
stev. К zabezpečení hlavních sil druho- 
sledové armády bude při dobrém rozmís­
těni postačovat 1 četa rchpz.

Prostředky prvosledových svazků za­
bezpečují prostor 1000—1500 km2; to vy­
žaduje 4—5 družstev rchpz.

Vzhledem к tomu, že prostředky prů­
zkumu z rcho byly vyčleněny к průzku­
mu, tento úkol zabezpečují družstva vy­
členěná od msp (tp). Plní-ii úkol dvě di­
vize, každá divize vyčleňuje 2—3 druž­
stva. V případě, že úkol bude zabezpečo­
vat jen jedna divize a nebude možné vy­
členit 4—5 družstev, pak maximálně mož­
ným vyčleněním zabezpečuje prostor roz­
vinutí do praporních proudů a zbytek 
zabezpečí svazky zasazované armády. To 
se upřesňuje při dohovoru součinnosti.

Pozorovací stanoviště na všech stup­
ních se zaujímají 3—4 hodiny před pří­
chodem 2. sledu do pásma.

Pozorování končí po vyjití sestavy vojsk 
2. sledu ze zabezpečovacího pásma, nej­
později však v době, stanovené jako doba 
zabezpečení bojové činnosti po zasazení.

Chemické jednotky zasazované armá­
dy v této fázi pozorují v sestavě vojsk. 
Po stanovené době pozorování zabezpečí 
jen síly zasazené armády podle zásad 
pro zabezpečení vedení operace.

Povětrnostní pozorování uskutečňují 
všechna pozorovací stanoviště každou 
hodinu až do příchodu 2. sledu. Při jeho 
příchodu velitel čety předá přehled po­
větrnostní situace v zabezpečovacím pás­
mu. Po převzetí zabezpečení pozorování 
silami druhého sledu přechází i odpověd­
nost za povětrnostní pozorování na pro­
středky 2. sledu.

Uvědomování vojsk o parametrech 
jaderných úderů a varování o nebezpečí 

radioaktivního, chemického 
a biologického zamoření

V systému uvědomování vojsk o para­
metrech jaderných a chemických úderech 
a ve varování o nebezpečí radioaktivního, 
chemického a biologického zamoření ne­
jsou podstatné rozdíly oproti systému za 
pochodu a v útoku.

Důležité však je zabezpečit rychlé pře­
dáváni zpráv od jednotek, které jsou vy­
členěny к zabezpečení od prvosledových 
armád a prostředků frontu. Nejúčelnější 
je varianta, že zasazovaný 2. sled má 
provozní údaje pro rádiovou síť zabezpe­
čující čety а к odposlechu vyčleňuje jed­
nu stanici velitele čety ze svého pcho 
(rcho), vždy pro pásmo zabezpečení.

Předpověď radiační a chemické situace

Zásady zpracování předpovědi radiač­
ní a chemické situace se nemění. V této 
fází bojové činnosti je však třeba velmi 
pečlivě uvážit možnosti vlivu radiační a
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chemické situace na pochod a zasazení 
druhého sledu. Vzhledem k tomu, že vý­
sledek úspěšného zasazeni 2. sledu závi­
sí mimo jiné i na včasnosti a organizova­
nosti zasazení, bude velmi obtížné v prů­
běhu pochodu na čáru zasazení zásadně 
ovlivňovat změny pochodových os a prou­
dů. Z toho důvodu při předpovědi vlivu 
radiační situace na zasazení 2. sledu kal­
kulujeme s tím, že zásadní změny v po­
chodu a v sestavě 2. sledu budou dělány 
jen v případech hromadného zasažení 
svazku (útvaru), zpravidla při ztrátě boje- 
schopnosti a v případech, kdy vojska za­
sazovaného druhého sledu při překročení 
zamořených prostorů obdržely takové 
dávky ozáření, které ovlivní splnění úko­
lu 2. sledu.

Vyhodnocování skutečné radiační 
a chemické situace

Zásady vyhodnocování skutečné ra­
diační a chemické situace zůstávají plně 
v platnosti. Pro rychlou znalost situace 
u zasazovaného druhého sledu má rozho­
dující význam výsledek vzdušného radiač­
ního průzkumu.

V případě, že je organizují a vedou 
síly prvosledových armád nebo síly fron­
tu, jeho výsledky doručuje přímo osádka 
po ukončení průzkumu na VS 2. sledu. 
Z tohoto hlediska je důležité při součin­
nosti dohovořit způsob rozpoznání VS a 
způsob předání zpráv.

Výsledky pozemního radiačního a che­
mického průzkumu předávají zabezpeču­
jící čety rchpz prvosledových svazků ar­
mády a frontu obdobně jako parametry 
jaderných a chemických úderů.

Kontrola radioaktivního ozáření 
a zamoření

Zásady organizace a samotné kontro­
ly radioaktivního ozáření a zamoření se 
v podstatě nemění. Podle potřeb zabez­
pečení pochodu a zasazení 2. sledu se 
může změnit rozděleni dozimetrů. Před 
zahájením pochodu na čáru zasazení se 
kontroluje úplnost.

Obdržené dávky pomocí dozimetrů se 
vyhodnocují za pochodu na čáru zasaze­
ni a při zasazování jen v těch případech, 
když jednotka ztratila bojeschopnost, ne­
bo v případech, kdy výpočtem na základě 
výsledků radiačního průzkumu vycházejí 
vysoké dávky ozáření.

Radioaktivní zamoření se kontroluje 
zpravidla při ztrátě bojeschopnosti a po 
splnění základních úkolů 2. sledu, když 
to situace dovolí.

Protichemická ochrana jednotlivce 
a kolektivní ochrana

Při organizování pochodu na čáru za­
sazení a vlastního zasazení druhého sle­
du je důležité zkontrolovat úplnost a bo­
jeschopnost prostředků ochrany jednot­
livce a prostředků kolektivní ochrany. 
Z hlediska ochrany osob za pochodu i na 
čáře zasazení je důležité zabezpečit po 
maximálně možnou dobu využívání pro­
středků kolektivní ochrany v ВТ, aby se 
předešlo vyčerpání živé síly.

Speciální očista osob, ВТ a materiálu
Při organizaci speciální očisty osob, 

ВТ a materiálu vojsk 2. sledu frontu vy­
cházíme ze zásady, že jej budeme usku­
tečňovat jen v nezbytně nutných přípa­
dech. Těžiště očisty u bojeschopných jed­
notek zasazovaných jako první sled bude 
v částečné očistě vojskovými prostředky.

U jednotek, které jsou předurčeny 
к zasazení jako 2. sled, můžeme organi­
zovat úplnou speciální očistu podle kon­
krétních časových kalkulací.

U jednotek, které ztratily dočasně bo­
jeschopnost, budeme zpravidla organizo­
vat vždy úplnou speciální očistu.

Při vyčleňování sil pro zabezpečení 
úplné speciální očisty vycházíme ze zása­
dy, že na každou divizi zasazovanou 
v prvním sledu, je nutné vyčlenit do kaž­
dého pásma zabezpečení po jedné rotě 
speciální očisty nebo jednotku speciální 
očisty rcho prvosledových svazků. Ob­
dobně z pluku chemické ochrany zasazo­
vané armády za každou prvosledovou di­
vizi kalkulujeme s 1 rotou speciální 
očisty.

Tím dosáhneme v každém pásmu za­
bezpečení hustotu 3 Jednotek speciální 
očisty na každou divizi zasazovanou v 1. 
sledu. Tato kapacita je dostatečná, vzhle­
dem к uvedeným zásadám speciální očisty 
а к možnostem nepřítele.

Jednotky, vyčleněné od frbntu, armá­
dy a prvosledových divizí ke speciální 
očistě se předsunují do předem stanove­
ných prostorů. Tyto prostory zpravidla 
volíme tak, abychom zabezpečili vyjití 
vojsk 2. sledu z předpokládaných pro­
storů napadení (přechody vodních toků, 
přechody lesních masívů apod.) do stře­
du pochodového pásma tak, abychom 
umožnili zásah na každou osu přesunují­
cího se svazku druhého sledu.

Při rozmístění jednotky uprostřed za­
bezpečovacího pásma (prostoru) dosáh­
neme optimálních vzdáleností zásahu:

— ve frontovém prostoru 20—40 km, 
— v armádním prostoru 10—15 km, 
— v divizním prostoru 10—15 km.
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To znamená možnost zásahu z poho­
tovosti MSO do 2 hodin od vydání rozka­
zu velitele roty pro speciální očistu.

Odmořování a dezinfekce terénu
Odmořování a dezinfekce terénu při 

pochodu na čáru zasazení a při zasazení 
2. sledu budeme řešit jen v nezbytně 
nutných případech; není-li možná objížd- 
ka zamořeného prostoru nebo v případě, 
že objíždky by byly tak velké, že by do­
šlo ke značným časovým ztrátám a tím 
i к narušení harmonogramu pochodu a 
zasazení.

Za tím účelem je potřebné podrobně 
vyhodnotit terén a nebezpečné prostory 
v jednotlivých pásmech zabezpečení. Při­
tom prvosledová armáda přebírá i úkol 
za prvosledové svazky, které nemají jed­
notky pro odmoření a dezinfekci terénu. 
Po vyhodnocení terénu určíme počet čar 
(prostorů), které bude třeba zabezpečo­
vat. V podmínkách středoevropského vál­
čiště může vycházet v každém pásmu za­
bezpečení po 1—2 čarách. К zabezpečení 
těchto čar se vysunují jednotky odmoře- 
ni terénu předem tak, aby byly v urče­
ných prostorech 3—4 hodiny před pří­
chodem druhého sledu.

Počet vyčleněných sil bude záviset na 
konkrétní situaci; zpravidla však se bude 
řídit zásadou dát na jednu osu 1 četu od­

mořování terénu. Budou-li v prvním sledu 
dvě divize, představuje to potřebu 4 čet 
odmořování terénu. Mohou být umístěny 
centralizované (každá četa u své osy). 
Oba způsoby mají své kladné a záporné 
stránky. Centralizovaný způsob umožňuje 
lepší velení a součinnost s přesunujícím 
se druhým sledem, prodlužuje však dobu 
potřebnou к zásahu. U decentralizované­
ho způsoby je to opačně.

Speciální očista výstroje
Dezaktivace výstroje při pochodu na 

čáru zasazení a při zasazení se bude dě­
lat, pokud to situace dovolí, zásadně 
u vojsk jako částečná, vyklepáváním.

Odmořování a dezinfekce menšího 
rozsahu dělají vojskové prostředky podle 
konkrétní situace.

Silně zamořená výstroj se soustředí ve 
stanovených shromaždištích zamořené vý­
stroje nebo na MSO. Její odmoření a dez­
infekci dělají jednotky určené к zabezpe­
čení přesunu a zasazení druhého sledu, tj. 
rsov pluku chemické ochrany frontu 
(armády 1. sledu). Místa speciální očisty 
výstroje se v těchto případech nemusí 
plánovat dopředu. Zpravidla bude stačit 
rozhodnutí o jejich rozvinování až podle 
konkrétní situace. Kde se bude předávat 
odmořená výstroj, určí náčelník výstrojní 
správy frontu.

Zasazení druhého sledu vševojskové armády (insd, td)

Druhý sled vševojskové armády může 
být zasazován z hloubky 40—80 km po 
2—4 hlavních osách a 2—4 záložních 
osách; hloubka sestavy může být 20 až 
25 km, plocha prostoru zasazení je velká 
400—500 km2. Zásady pro organizaci che­
mického zabezpečení zasazení druhého 
sledu vševojskové armády jsou obdobné 
jako při zasazení druhého sledu frontu.

Na zabezpečení zasazení se podílejí 
svazky prvního sledu armády do hloubky 
sestavy druhého sledu, tzn. od čáry zasa­
zení do hloubky 20—30 km. Zbytek po­
chodu od prostoru rozmístění zabezpeču­
je armáda svými prostředky, tzn. hloubku 
20—50 km.

Vzhledem к tomu, že metodika plně­
ní úkolů při zasazování druhého sledu 
vševojskové armády bude obdobná jako 
při zasazení druhého sledu frontu, v dal­
ší části se omezím jen na stanovení no­
rem tam, kde jsou potřebné.

Všeobecné normy
Jednotky, určené armádou к zabezpe­

čení, musí dosáhnout pohotovosti ve sta­
novených prostorech 3—4 hodiny před

příchodem druhého sledu к zabezpečo­
vanému pásmu (prostoru). Okol plní do 
3—4 hodin po zasazení prvního sledu za­
sazované divize druhého sledu. Zasazo­
vaná divize přebírá jednotlivě úkoly 
v prostoru zasazení obdobně, jako jsem 
rozebral u druhého sledu frontu. Tam, 
kde se podle dále uvedených norem ne­
bude dostávat sil prvosledovým svazkům 
к zabezpečení, zesiluje zabezpečení v je­
jich prostoru armáda svými prostředky.

Radiační, chemický a biologický průzkum
К zabezpečení pozemního radiačního 

průzkumu vyčleňujeme do pásma [pro­
storu) zabezpečení armády 1 četu od 
pluku chemické ochrany, od prvosledo- 
vých svazků celkově hodnotu 1 čety 
rchpz. К zabezpečení vzdušného radiač­
ního průzkumu terénu vyčleňujeme u ar­
mády 2 vrtulníky.

Radiační, chemické, biologické 
a povětrnostní pozorování

Z prostředků armády vyčleňujeme do 
1 čety rchpz, z prostředků prvoslečových 
svazků do dvou družstev rchpz.
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Speciální očista osob, ВТ a materiálu Odměřování a dezinfekce terénu
Z prostředků armády vyčleňujeme 1 ro­

tu speciální očisty, z prostředků prvosle- 
dových svazků jednotky speciální očisty 
jedné rcho.

V celé hloubce pochodu a zasazení 
druhého sledu armády mohou být 1—2 
čáry (prostory), které bude nutné za­
bezpečit. To vyžaduje vyčlenit dvě čety 
odmořování terénu na každou čáru; jed- 
nti četa zabezpečí 1—2 osy.

Zasazeni druhého sledu divize (msp, tp)

Druhý sled divize může být zasazován 
z hloubky 15—20 km po 1—2 osách; 
hloubka sestavy může mít 10 km, prostor 
zasazení bude mít plochu do 100 km2.

Zásady pro organizaci chemického za­
bezpečení budou obdobné jako při zasa­
zování druhých sledů svazu.

Zabezpečení zasazení se prvosledové 
pluky zúčastňují jen vedením pozemního 
radiačního a chemického průzkumu a po­
zorování do hloubky až 10 km od čáry 
zasazení. Ostatní úkoly v celém pásmu 
divize zabezpečuje svými prostředky. Me­
todika plnění úkolu bude obdobná, bude 
však kratší doba к plnění vlastního úko­
lu. Z toho důvodu opět uvedu jen normy 
potřebné pro vyčlenění jednotek к za­
bezpečení.

Všeobecné normy

Jednotky, které určí divize к zabezpe­
čení, musí dosáhnout pohotovosti v pro­
storech 1—2 hodiny před zahájením pl­
nění úkolu. Okol plní do 2 hodin po za­

sazení prvního sledu zasazovaného plu­
ku, dále podle plánu jako u ostatních 
prvosledových pluků.

Radiační, chemický a biologický průzkum
К zabezpečení pozemního radiačního 

průzkumu vyčleňujeme od rcho svazku 
1—2 družstva rchpz, při zasazování do 
mezery mezi dvěma prvosledovýmí plu­
ky od každého pluku 1 drchpz, při zasa­
zování na křídle sestavy svazku 1 drchpz 
od krajního pluku.

Radiační, chemické, biologické 
a povětrnostní pozorování

Z prostředků svazku vyčleňujeme 1 
družstvo na zabezpečení pozorování 
v pásmu přesunu a 1 družstvo v prosto­
ru zasazení druhého sledu.

Speciální očista osob, ВТ a materiálu
Celou hloubku pochodu a prostor za­

sazení zabezpečuje divize svou organic­
kou rcho. Předem plánuje 1—2 místa 
speciální očisty.

Chemické materiálně technické zabezpečeni zasazení druhého sledu

Při zasazení druhého sledu připravu­
jeme doplnění zásob chemického mate­
riálu vojskům druhého sledu před zahá­
jením pochodu, stanovíme pořadí použití 
prostředků к obnovení použitelnosti tech­
niky vyřazené v průběhu zasazení do 
sraženi a její odsun. Při přípravě zasa­
zení druhého sledu je důležitá organiza­
ce součinnosti mezi tylovými, a tedy i od­
bornými orgány prvního a druhého sle­
du, neboť vojska prvního sledu zpravidla 
zabezpečují zasazení druhých sledů po 
všech stránkách tak, aby vojska zasazo­
vaného druhého sledu mohly použít ma­
teriál a prostředky až při vedení boje 
v hloubce sestavy nepřítele.

Týlové útvary a zařízení vojsk dru­
hého sledu postupují za pochodovými 
proudy svých vojsk.

Stupeň frontu nebo armád věnuje zvý­
šenou pozornost zabezpečení přesunu na 
čáru zasazeni a vytvoření výhodných

podmínek pro materiální a technické za­
bezpečení úspěšné činnosti vojsk po za­
sazení. К tomu je nutný manévr silami 
a prostředky PAZ a OFZ, které vzhledem 
ke zvýšenému nebezpečí napadení ZHN 
musí být schopny zabezpečit, aby druhý 
sled měl při vyražení z čáry zasazení 
úplné zásoby a zachoval si je pro za­
bezpečeni boje v hloubce. Opatření pro 
CHMTZ vojsk druhého sledu se plánují 
v průběhu přípravy к operaci a upřes­
ňují bezprostředně při rozhodnutí к za­
sazení druhého sledu.

Určité zvláštnosti v CHMTZ vznikají 
při zabezpečení vojsk tankové armády 
nebo svazků, které po zasazení s využi­
tím účinků ZHN proniknou do hloubky 
nepřátelské sestavy a odtrhnou se od 
hlavních sil frontu nebo armády.

К úspěšnému zabezpečení těchto vojsk 
plánujeme a v průběhu operace pružně 
vytváříme stanovené zásoby, převážně
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zvýšené u svazků, a zvýšené počty zásob 
v PAZ a OFZ v jejím chemickém oddele­
ní. Dále plánujeme a podie možností pře­
dáváme zásoby frontu, popřípadě i prvo- 
sledových svazků těm vojskům, která 
úspěšně pronikají do hloubky.

Budou-li tedy bojovat svazky odtrženě 
cd hlavních sil, vytváříme u nich zvý­
šené zásoby chemického materiálu, or­
ganizujeme i opatření к vyčlenění tech­
nických a opravárenských prostředků ke 
spolehlivému zabezpečení jejich bojové 
činnosti а к rychlému návratu poškoze­
ného materiálu a techniky vojskům. Po­
hyblivá armádní základna nebo OFZ, po­
pi ipadě jiné týlové útvary a zařízení, se 
přesunují ve stanovené době do prostoru 
soustředění (rozmístění) obvykle sou­
časně nebo hned za druhým sledem ar­
mády. Tyto útvary se přesunují a pracují 
pod ochranou druhého sledu armády ne­

bo záloh, v případě nutnosti pod ochra­
nou zvláště vyčleněných bojových jed­
notek.

Vzdálí-li se tanková armáda nebo 
svazky značně od zásobovacích základen, 
vysíláme za nimi zásoby na automobil­
ních dopravních prostředcích. V případě 
potřeby můžeme týl této armády nebo 
svazků posílit prostředky armády nebo 
frontu. Při přerušení zásobovacích komu­
nikací přísun materiálu organizujeme 
vzdušnou přepravou prostředky frontu 
nebo vyčleněnými frontovými svazky a 
útvary vojenského dopravního letectva. 
Přitom může být materiál dodáván bud 
do PAZ, nebo oddělení OFS (PAZ), nebo 
přímo svazkům. Působí-li armáda nebo 
svazky v hlubokém týlu nepřítele, využí­
váme к zabezpečení bojové činnosti i ko- 
řistni chemický materiál a materiál míst­
ních zdrojů.

Plánování a řízení chemického

Plánování a řízení chemického zabez­
pečení zasazení druhého sledu řešíme ob­
dobně jako při plánování a řízení che­
mického zabezpečení pochodu.

Významnou otázkou plánování je za­
bezpečení podrobné součinnosti mezi 
NCHV (CHN) zasazovaného druhého sle­
du a NCHV (CHN) prvosledových armád 
(svazků), v jejichž pásmu je druhý sled 
zasazován. Organizaci součinnosti zabez­
pečuje NCHV (CHN) nadřízeného stup­
ně velení.

Při organizaci součinnosti zvláště ujas­
ňujeme:

— znalosti o nepříteli před předpo­
kládanou čarou zasazení, dosavadní po­
znatky o používání ZHN na vojska prv­
ního sledu, znalostí o jaderných zátara­
sech s předpokladem vývoje do doby za­
sazení; předpokládané nebezpečné pro­
story z hlediska použití ZHN; způsob 
předání nových poznatků o nepříteli — 
kdo, komu a kdy;

— stav radiační a chemické situace 
v pásmu pochodu a prostoru zasazení, 
její vývoj к době zasazení; způsob jejího 
upřesnění a předání zpráv v době pří­
chodu druhého sledu (kdo, komu a kdy);

— stav povětrnostní situace v přízem­
ní vrstvě atmosféry a prostoru zasazení 
a dohovor způsobu informace o povětr­
nostní situaci v době příchodu 2. sledu 
(kdo, komu a kdy);

— způsob zabezpečení radiačního, che­
mického a biologického průzkumu; kdo, 
jakými silami, na kterých osách (v pro­
storech), v jakém čase, způsob předání 
výsledků průzkumu, doba převzetí odpo-

zabezpečení zasazení 2. sledu

vědnosti za organizaci průzkumu druhým 
sledem, čas ukončení plnění úkolu zabez­
pečujícími jednotkami ve prospěch dru­
hého sledu;

— způsob zabezpečení radiačního, che­
mického, biologického a povětrnostního 
pozorování;

— způsob zabezpečení speciální očis­
ty osob, ВТ a materiálu; jaké sily, do kte­
rých prostorů a ve kterém čase vyčlení 
zabezpečující svazy (svazky), předpoklá­
dané prostory rozvinutí MSO s časovou 
kalkulací, způsob předání požadavku 2. 
sledu na speciální očistu podle rozhod­
nutí velitele 2. sledu nebo nadřízeného 
štábu; způsob dohovoru očišťované jed­
notky s velitelem MSO, předpokládané 
prostory střetnutí, doba přebírání odpo­
vědnosti za organizaci speciální očisty 
druhým sledem a doba ukončení úkolu 
pro zabezpečující jednotky;

— způsob zabezpečení odmořování a 
dezinfekce terénu;

— způsob odmoření výstroje;
— CHMTZ — umístění chemických 

skladů na všech stupních, množství zá- 
scb, které by druhý sled mohl čerpat při 
hromadných ztrátách materiálu, umístění 
opravárenských prostředků a jejich kapa­
city, případně vyčlenění letůčky pro zá­
sah ve prospěch druhého sledu.

Otázky součinnosti jsou jen vodítkem. 
Jejich rozsah upřesňujeme podle konkrét­
ní situace a času. Na podrobné součin­
nosti závisí úspěch chemického zabezpe­
čeni tak složitého úkolu jako je zasazení 
druhého sledu.
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